

►► ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΑΣΙΝΟΥ ΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΠΙΒΛΕΨΗΣ

Πρόταση του ΤΕΕ για πιο ευέλικτο χωροταξικό πλαίσιο

ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ επανέρχονται οι πρόσφατες προτάσεις του προέδρου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας Γιώργου Στασινού (φωτό), εξαιτίας των επίκαιρων εξελίξεων στον χωροταξικό σχεδιασμό.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ είχε τονίσει την αναγκαιότητα για άμεση θεσμοθέτηση νέου πλαισίου χρήσεων γης, του οποίου το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα, βγήκε προσφάτως. Όπως είχε σημειώσει, χρειαζόνταν διασύνδεση των χρήσεων γης που θα θεσμοθετηθούν με την κωδικοποίηση των ΔΟΥ και του υπουργείου Οικονομικών και πλήρης αντιστοίχισή τους, ώστε να μην υπάρχει περιθώριο «ερμηνειών» από τις υπηρεσίες.

Παράλληλα, είχε προτείνει σύστημα monitoring χωρικού σχεδιασμού, δηλαδή δημιουργία και λειτουργία σε σύντομο χρόνο ενός ηλεκτρονικού συστήματος επίβλεψης (monitoring) για τη διαρκή τεκμηρίωση και καταγραφή κάθε αξιολογής μεταβολής στην κλίμακα του περιφερειακού χωροταξικού σχεδιασμού. Μέσω ενός τέτοιου συστήματος θα είναι εφικτή, όπως είχε επισημάνει, η έγκυρη και έγκαιρη, τόσο η τακτική όσο και η έκτακτη αναθεώρηση, των περιφερειακών χωροταξικών πλαισίων και θα μπορεί να αρχίζει άμεσα η επιστημονική και νομική επεξεργασία για την αντιμετώπιση ενός επείγοντος ζητήματος, όπως μια έκτακτη ανάγκη ή μια μεγάλη επένδυση.

Συστάσεις...

Μεταξύ άλλων, ο κ. Στασινός είχε επισημάνει την αναγκαιότητα για:

- Άμεση λειτουργία της Ηλεκτρονικής Εκδοσης Οικοδομικών Αδειών.
- Άμεση λειτουργία του ηλεκτρονικού συστήματος της Ηλεκτρονικής Ταυτότητας Κτιρίου που είναι η ηλεκτρονική καταγραφή του κτιριακού πλούτου της χώρας ώστε ο σχεδιασμός για τη βιώσιμη ανάπτυξη να βασίζεται σε πραγματικά στοιχεία.
- Ηλεκτρονική αδειοδότηση του συνόλου των επιχειρήσεων σε μία μόνο φάση, με ευθύνη



EUROKINISSI

ελεύθερου επαγγελματία, μηχανικού κατά περίπτωση.

► Εκχώρηση ρόλου ελεγκτή σε ελεύθερους επαγγελματίες μηχανικούς για αδειοδοτήσεις όπως περιβαλλοντικές και άλλες, κατά το πετυχημένο πρότυπο των ελεγκτών δόμησης.

► Ανάθεση ρόλου ελεγκτή σε ελεύθερους επαγγελματίες μηχανικούς για θέματα ασφάλειας της εργασίας, μέσω δημιουργίας μηχανισμού πιστοποιημένων ελεγκτών και αξιόπιστου μητρώου, για τον έλεγχο της εφαρμογής της νομοθεσίας ασφάλειας και υγείας στην εργασία. Ο δημόσιος τομέας μπορεί να αναλάβει το ρόλο του ελεγκτή των ελεγκτών, παράλληλα με αυτόν των εκτάκτων και ειδικών ελέγχων.

Απολογισμός

Σημειώνεται ότι με τη συμπλήρωση τριών ετών στη θέση του προέδρου του ΤΕΕ, την περίοδο από τον Μάιο του 2015 που ανέλαβε τα καθήκοντα του προέδρου μέχρι τον Μάιο του 2018, το Επιμελητήριο προχώρησε σε σειρά νέων δράσεων, που αναδεικνύουν το Επιμελητήριο ως πολύτιμο βοηθό στο επιστημονικό έργο και το επάγγελμα του μηχανικού αλλά και ως χρήσιμο και απαραίτητο αρωγό της Πολιτείας για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.